                                        PROTOKÓŁ NR XXXIII/2022

XXXIII Sesji Rady Gminy Świekatowo odbytej 25 maja 2022 r. w sali narad przy stadionie gminnym w Świekatowie w godz. od 13:00 do 14:45.

I. W Sesji wzięli udział radni wg załączonej listy obecności.

   W Sesji wziął udział wójt Marek Topoliński i skarbnik gminy Danuta Pik.

II. Obradom przewodniczyła: Ewelina Ledzińska – przewodniczący Rady Gminy.

III. Porządek obrad: 
     1. Otwarcie sesji rady gminy.

     2.     Stwierdzenie quorum.

     3.  Przedstawienie porządku obrad.
          4.     Przyjęcie protokołu poprzedniej sesji – XXXII z 19 kwietnia 2022 r.

          5.  Sprawozdanie wójta o działaniach podejmowanych między sesjami.

          6.  Informacja przewodniczącego rady gminy o działaniach podejmowanych 

              między sesjami.  

7. Rozpatrzenie raportu o stanie gminy Świekatowo za 2021 rok

a/ przedstawienie raportu o stanie gminy za 2021 rok,

b/ debata,

c/ podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Świekatowo                   wotum zaufania.

8. Sprawozdanie z wykonania budżetu gminy Świekatowo za 2021 rok

         a)  zapoznanie się ze sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy 

    Świekatowo za 2021 rok wraz z informacją o stanie mienia gminy,

         b)  zapoznanie się ze sprawozdaniem finansowym,

         c)  zapoznanie się z uchwałą Nr 14/S/2022 Składu Orzekającego Nr 3     

         Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 14 kwietnia 2022 

         r. w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy 

         Świekatowo sprawozdaniu z wykonania budżetu gminy za 2021 rok wraz 

         z informacją o stanie mienia gminy,

         d) zapoznanie się z wnioskiem Komisji Rewizyjnej o udzielenie Wójtowi 

         Gminy  Świekatowo absolutorium,         

         e) zapoznanie się z uchwałą Nr 9/Kr/2022 Składu Orzekającego Nr 3       

         Regionalnej  Izby  Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 5 maja 2022 r. w 

         sprawie opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Świekatowo w 

         sprawie absolutorium dla  Wójta Gminy Świekatowo za 2021 rok,

         f) dyskusja, 

         g) podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego  

         wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy Świekatowo za 2021 

         rok, 

         h) podjęcie uchwały w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy 

              Świekatowo.

9. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) wyznaczenia miejsca do prowadzenia handlu w piątki i soboty przez rolników i ich domowników na terenie gminy Świekatowo oraz uchwalenia Regulaminu prowadzenia handlu w piątki i soboty przez rolników i ich domowników na terenie gminy Świekatowo,

b) upoważnienia kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Świekatowie do załatwiania indywidualnych spraw z zakresu administracji publicznej,

          c) zmian w budżecie Gminy Świekatowo na 2022 r.,

          d) zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Świekatowo na      

          lata  2022-2031.

10. Sprawy różne w tym wnioski.

     11. Zakończenie sesji. 

Posiedzenie jest transmitowane na żywo poprzez kanał You Tube i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. 

Po posiedzeniu nagranie obrad sesji zostanie udostępnione na stronie internetowej Gminy Świekatowo i w Biuletynie Informacji Publicznej  Gminy Świekatowo oraz w sposób zwyczajowo przyjęty.

Na sali została wydzielona i opisana strefa, która nie będzie nagrywana. Z tej strefy mogą skorzystać uczestnicy posiedzenia sesji, którzy nie wyrażają zgody na utrwalanie  ich wizerunku poprzez obraz i dźwięk.  

Przed rozpoczęciem obrad XXXIII Sesji Rady Gminy Świekatowo przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska i Wójt Gminy Marek Topoliński wręczyli p. Bogusławowi Bykowskiemu akt powierzenia stanowiska dyrektora Szkoły Podstawowej im. św. Franciszka z Asyżu w Świekatowie na okres od 1 września 2022 r. do 31 sierpnia 2027 r.

Ad. 1

XXXIII Sesję Rady Gminy Świekatowo otworzyła Ewelina Ledzińska – przewodnicząca Rady Gminy.

Ad. 2

Po powitaniu przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska stwierdziła wymagane quorum. W Sesji bierze udział 9 radnych. 
Ad. 3

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska  przedstawiła porządek obrad XXXIII Sesji Rady Gminy Świekatowo.

Nie zgłoszono zmian do przedstawionego porządku obrad.

Ad. 4

Prowadząca obrady Ewelina Ledzińska  stwierdziła, że protokół  XXXII Sesji Rady Gminy Świekatowo z dnia 19 kwietnia 2022 r. był do wglądu w biurze Rady Gminy. 

Protokół po przyjęciu przez Radę Gminy zostanie umieszczony na stronie internetowej - BIP Świekatowo.

Nie zgłoszono wniosku o odczytanie protokołu na Sesji.

Uwag do protokołu XXXII Sesji nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska stwierdziła, że Rada Gminy przystępuje do jawnego, imiennego głosowania radnych w sprawie przyjęcia protokołu XXXII Sesji Rady Gminy Świekatowo.

Po przeprowadzeniu głosowania prowadząca obrady stwierdziła, że głosowało 9 radnych. 

Głosów za oddano 9, głosów przeciwnych oddano 0, głosów wstrzymujących oddano 0. 

(Imienny wykaz głosowania jawnego radnych w załączeniu do protokołu).

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska stwierdziła, że Rada Gminy przyjęła protokół XXXII Sesji Rady Gminy Świekatowo.

Ad. 5

Wójt Marek Topoliński przedstawił sprawozdanie o działaniach podejmowanych między sesjami.  

(Sprawozdanie w załączeniu do protokołu sesji). 

Ad. 6

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła informację o działaniach podejmowanych między sesjami. 

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska uczestniczyła we wspólnym posiedzeniu komisji, gdzie analizowany był raport o stanie gminy za 2021 rok oraz sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za 2021 rok. Uczestniczyła w konsultacjach z Lokalną Grupą Działania „Gminy Powiatu Świeckiego” dot. strategii rozwoju na lata 2021-2027. Gminy wskazują kierunki rozwoju na dalsze lata. Podpisywała uchwały podjęte na ostatnim posiedzeniu sesji Rady Gminy Świekatowo.
Radny Zbigniew Chaciński zadał pytanie czy otrzymaliśmy już środki z LGD dla Szewna. Wniosek był składany w lutym i przyznano dla Szewna 78 tys. zł.

Wójt Marek Topoliński stwierdził, że nie została podpisana jeszcze umowa z marszałkiem i fizycznie tych pieniędzy nie mamy. Są to środki z przeznaczeniem na wykonanie w Szewnie zjazdu linowego, a w Świekatowie także zjazdu linowego, siłowni i 3 lamp oświetleniowych. Łączna kwota dofinansowania to 108 tys. zł.

Skarbnik Gminy Danuta Pik zaznaczyła, że w tej chwili nie mamy środków własnych w kwocie 100 tys. zł, które musimy dołożyć do całego przedsięwzięcia.

Ad. 7 a
Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska poinformowała, że 11 kwietnia 2022 r. wpłynął do biura Rady Gminy raport o stanie gminy, który niezwłocznie został przekazany radnym Rady Gminy Świekatowo w celu zapoznania się z dokumentem.

Ww. raport był analizowany na posiedzeniach komisji Rady Gminy Świekatowo.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska jednocześnie poinformowała, że Wójt zgodnie z art. 28 aa ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz.U. z 2022 r. poz. 559 z późn. zm.) co roku do dnia 31 maja przedstawia radzie gminy raport o stanie gminy, obejmujący podsumowanie działalności wójta w roku poprzednim.

Rada Gminy rozpatruje raport  podczas sesji, na której podejmowana jest uchwała rady gminy w sprawie udzielenia lub nieudzielania absolutorium wójtowi. Raport rozpatrywany jest w pierwszej kolejności. Nad raportem o stanie gminy przeprowadza się debatę.

Radni w debacie zabierają głos bez ograniczeń czasowych.

W debacie nad raportem o stanie gminy głos mogą zabierać mieszkańcy gminy. 

W związku z powyższym mieszkaniec gminy Świekatowo, który chciałby zabrać głos w debacie składa do przewodniczącego rady pisemne zgłoszenie poparte przez 20 mieszkańców naszej gminy.

Zgłoszenie składa się najpóźniej w dniu poprzedzającym dzień, na który zwołana została sesja, podczas której ma być przedstawiony raport o stanie gminy.

W roku bieżącym zgłoszenia można było  składać do 24 maja 2021 r. 

Zgodnie z przepisami mieszkańcy są dopuszczeni do głosu według kolejności otrzymania przez przewodniczącego rady zgłoszenia. Liczba mieszkańców mogących zabrać głos w debacie wynosi 15, chyba że rada postanowi o zwiększeniu tej liczby.

Powyższa informacja została podana do publicznej wiadomości: na stronie internetowej BIP gminy Świekatowo, a także na tablicy ogłoszeń w urzędzie gminy.

W bieżącym roku nie wpłynęły zgłoszenia mieszkańców do udziału w debacie nad raportem o stanie gminy za 2021 roku.

Wójt Marek Topoliński przedstawił radnym raport o stanie gminy za 2021 rok (raport w załączeniu do protokołu).

Ad. 7 b
Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska zaprosiła do debaty nad raportem o stanie gminy Świekatowo za 2021 rok przedstawionym przez Wójta gminy Świekatowo Marka Topolińskiego, stwierdzając jednocześnie, że nasza gmina realizowała w 2021 roku  duże inwestycje, a także projekty społeczne.
Radni rozpatrzyli raport o stanie gminy Świekatowo za 2021 rok.

Podczas  debaty radni nie zabierali głosu w sprawie rozpatrywanego raportu.

Ad. 7 c

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła projekt uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Świekatowo wotum zaufania.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przystąpiła do jawnego, imiennego głosowania radnych nad uchwałą w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Świekatowo wotum zaufania.

Po przeprowadzeniu głosowania prowadząca obrady stwierdziła, że głosowało 9 radnych. 

Głosów za oddano 9, głosów przeciwnych oddano 0, głosów wstrzymujących oddano 0. 
(Imienny wykaz głosowania jawnego radnych w załączeniu do protokołu sesji).

Rada Gminy podjęła uchwałę nr XXXIII/200/2022 w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Świekatowo wotum zaufania.

Ad. 8 a
Wójt Gminy Marek Topoliński i Skarbnik Gminy Danuta Pik przedstawili sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Świekatowo za 2021 rok wraz z informacją o stanie mienia Gminy Świekatowo (Sprawozdanie w załączeniu do protokołu sesji).
Rada Gminy zapoznała się, dokonała wnikliwej analizy i rozpatrzyła w.w. sprawozdanie.
Ad. 8 b

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła sprawozdanie finansowe, tj. bilans z wykonania budżetu jednostki samorządu terytorialnego Gminy Świekatowo sporządzony na dzień 31.12.2021 r., bilans jednostki budżetowej i samorządowego zakładu budżetowego sporządzony na dzień 31.12.2021 r., zestawienie zmian w funduszu jednostki sporządzony na dzień 31.12.2021 r., rachunek zysków i strat jednostki (wariant porównawczy) sporządzony na dzień 31.12.2021 r. oraz wyciąg z danych zawartych w załączniku „Informacja dodatkowa” sporządzony na dzień 31.12.2021 r. i informację dodatkową (Sprawozdania w załączeniu do protokołu sesji).

Prowadząca obrady nadmieniła, że przedstawione dokumenty były przedmiotem obrad Komisji Rady Gminy.
Rada Gminy zapoznała się, dokonała wnikliwej analizy i rozpatrzyła sprawozdanie finansowe.

Ad. 8 c

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła uchwałę nr 14/S/2022 Składu Orzekającego Nr 3 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 14 kwietnia 2022 r. w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Świekatowo sprawozdaniu z wykonania 
budżetu Gminy za 2021 rok wraz z informacją o stanie mienia Gminy (Uchwała w załączeniu do protokołu sesji).

Rada Gminy zapoznała się i dokonała wnikliwej analizy przedstawionego dokumentu.

Ad. 8 d
Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła wniosek Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Świekatowo absolutorium za wykonanie budżetu gminy za 2021 rok (Wniosek w załączeniu do protokołu sesji).

Rada Gminy zapoznała się i dokonała wnikliwej analizy w.w. dokumentu.
Ad. 8 e

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła Uchwałę Nr 9/Kr/2022 Składu Orzekającego Nr 3 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 5 maja 2022 roku w sprawie opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Świekatowo w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy Świekatowo za 2021 rok (Uchwała w załączeniu do protokołu sesji).
Rada Gminy zapoznała się i dokonała wnikliwej analizy przedstawionego dokumentu.

Ad. 8 f
Dyskusji nie było.

Ad. 8 g

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy Świekatowo za 2021 rok.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przystąpiła do jawnego, imiennego głosowania radnych nad uchwałą w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy Świekatowo za 2021 rok.

Po przeprowadzeniu głosowania prowadząca obrady stwierdziła, że głosowało 9 radnych. 

Głosów za oddano 9, głosów przeciwnych oddano 0, głosów wstrzymujących oddano 0. 
(Imienny wykaz głosowania jawnego radnych w załączeniu do protokołu sesji).

Rada Gminy podjęła uchwałę nr XXXIII/201/2022 w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy Świekatowo za 2021 rok.

Ad. 8 h

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska  przedstawiła projekt uchwały w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy Świekatowo.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przystąpiła do jawnego, imiennego głosowania radnych nad uchwałą w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy Świekatowo.

Po przeprowadzeniu głosowania prowadząca obrady stwierdziła, że głosowało 9 radnych. 

Głosów za oddano 9, głosów przeciwnych oddano 0, głosów wstrzymujących oddano 0. 
(Imienny wykaz głosowania jawnego radnych w załączeniu do protokołu sesji).

Rada Gminy podjęła uchwałę nr XXXIII/202/2022 w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy Świekatowo.

Radni pogratulowali skarbnikowi i wójtowi za wykonanie budżetu w 2021 r.

Wójt podziękował za udzielenie absolutorium za wykonanie budżetu gminy za 2021 rok.
Ad. 9 a
Wszystkie uchwały przedstawione na dzisiejszej sesji zostały pozytywnie 

zaopiniowane na posiedzeniu komisji Rady Gminy Świekatowo w dniu 20
maja 2022 r.
Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska  przedstawiła projekt uchwały w sprawie wyznaczenia miejsca do prowadzenia handlu w piątki i soboty przez rolników i ich domowników na terenie gminy Świekatowo oraz uchwalenia Regulaminu prowadzenia handlu w piątki i soboty przez rolników i ich domowników na terenie gminy Świekatowo.
Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przystąpiła do jawnego, imiennego głosowania radnych nad uchwałą w sprawie wyznaczenia miejsca do prowadzenia handlu w piątki i soboty przez rolników i ich domowników na terenie gminy Świekatowo oraz uchwalenia Regulaminu prowadzenia handlu w piątki i soboty przez rolników i ich domowników na terenie gminy Świekatowo.
Po przeprowadzeniu głosowania prowadząca obrady stwierdziła, że głosowało 9 radnych. 

Głosów za oddano 9, głosów przeciwnych oddano 0, głosów wstrzymujących oddano 0. 
(Imienny wykaz głosowania jawnego radnych w załączeniu do protokołu sesji).

Rada Gminy podjęła uchwałę nr XXXIII/203/2022 w sprawie wyznaczenia miejsca do prowadzenia handlu w piątki i soboty przez rolników i ich domowników na terenie gminy Świekatowo oraz uchwalenia Regulaminu prowadzenia handlu w piątki i soboty przez rolników i ich domowników na terenie gminy Świekatowo.
Ad. 9 b

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska  przedstawiła projekt uchwały w sprawie upoważnienia kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Świekatowie do załatwiania indywidualnych spraw z zakresu administracji publicznej.
Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przystąpiła do jawnego, imiennego głosowania radnych nad uchwałą w sprawie upoważnienia kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Świekatowie do załatwiania indywidualnych spraw z zakresu administracji publicznej.
Po przeprowadzeniu głosowania prowadząca obrady stwierdziła, że głosowało 9 radnych. 

Głosów za oddano 9, głosów przeciwnych oddano 0, głosów wstrzymujących oddano 0. 
(Imienny wykaz głosowania jawnego radnych w załączeniu do protokołu sesji).

Rada Gminy podjęła uchwałę nr XXXIII/204/2022 w sprawie upoważnienia kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Świekatowie do załatwiania indywidualnych spraw z zakresu administracji publicznej.
Ad. 9 c
Skarbnik Gminy Danuta Pik przedstawiła projekt uchwały  w sprawie zmian w budżecie gminy Świekatowo na 2022 r.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska odczytała projekt uchwały i przystąpiła do jawnego, imiennego głosowania radnych nad uchwałą w sprawie zmian w budżecie gminy Świekatowo na 2022 r.

Po przeprowadzeniu głosowania prowadząca obrady stwierdziła, że głosowało 9 radnych. 

Głosów za oddano 9, głosów przeciwnych oddano 0, głosów wstrzymujących oddano 0. 

(Imienny wykaz głosowania jawnego radnych w załączeniu do protokołu sesji).

Rada Gminy podjęła uchwałę nr XXXIII/205/2022 w sprawie zmian w budżecie gminy Świekatowo na 2022 r.

Ad. 9 d
Skarbnik Gminy Danuta Pik przedstawiła projekt uchwały  w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Świekatowo na  lata  2022-2031.
Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska odczytała projekt uchwały i przystąpiła do jawnego, imiennego głosowania radnych nad uchwałą w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Świekatowo na  lata  2022-2031.
Po przeprowadzeniu głosowania prowadząca obrady stwierdziła, że głosowało 9 radnych. 

Głosów za oddano 9, głosów przeciwnych oddano 0, głosów wstrzymujących oddano 0. 

(Imienny wykaz głosowania jawnego radnych w załączeniu do protokołu sesji).

Rada Gminy podjęła uchwałę nr XXXIII/206/2022 w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Świekatowo na  lata  2022-2031.
Ad. 10

Wójt Marek Topoliński odpowiadając radnemu Łukaszowi Łaskiemu na pytanie zadane na posiedzeniu komisji w sprawie remontu pomostu na plaży w Świekatowie stwierdził, że dzierżawca dokonał drobnej renowacji. 
Pomost kwalifikuje się do generalnego remontu i musimy zaplanować środki na ten cel w budżecie gminy.

Radny Jan Łytkowski zaproponował aby remont pomostu wykonać etapami.

Radny Zbigniew Chaciński wnioskował aby wykonać remont drogi Szewno -Bukowiec. Radny uważa, że to jest niedopuszczalne, że powiat zwleka z remontem tej drogi. Należy zrobić wszystko aby było to zrobione.

Radny Zbigniew Chaciński mówił także o remoncie pomostu w Szewnie i powrócił do tematu zakupu rowerów wodnych. 

Radny Zbigniew Chaciński wnioskował o ustawienie w Szewnie tablicy informacyjnej dot. dojazu do plaży.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledziński stwierdziła, że będą środki na rozwój turystyki, granty z Lokalnej Grupy Działania „Gminy Powiatu Świeckiego”. W chwili obecnej opracowywana jest strategia rozwoju na lata 2021-2027.
            Na tym zakończono posiedzenie XXXIII Sesji Rady Gminy Świekatowo. 
                                                                            Przewodnicząca Rady Gminy

                                                                                    Ewelina Ledzińska
       Protokołowała                                                                                                    

   Hanna Tomaszewska                                               
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